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Esercitazione 3 di gioved̀ı 17 ottobre 2024

Argomenti: limiti di successioni

Esercizio 1.
Calcolare, se esiste, il limite

lim
n→+∞

(√
n2 + n−

√
n2 + 1

)

Soluzione: Moltiplicando e dividendo per
√
n2 + n+

√
n2 + 1 si ottiene

lim
n→+∞

(√
n2 + n−

√
n2 + 1

)
= lim

n→+∞

(√
n2 + n−

√
n2 + 1

) √
n2 + n+

√
n2 + 1√

n2 + n+
√
n2 + 1

= lim
n→+∞

n+ 1√
n2 + n+

√
n2 + 1

= lim
n→+∞

1 + 1
n√

1 + 1
n +

√
1 + 1

n2

=
1

2

Esercizio 2.
Calcolare, se esiste, il limite

lim
n→+∞

log
(
4n2 + n

)
log (5n3 − 2)

Soluzione:

lim
n→+∞

log
(
4n2 + n

)
log (5n3 − 2)

= lim
n→+∞

2 log n+ log
(
4 + 1

n

)
3 log n+ log

(
5− 1

n3

) = lim
n→+∞

2 +
log(4+ 1

n )
logn

3 +
log(5− 1

n3 )
logn

=
2

3
.

Esercizio 3.
Calcolare, se esiste, il limite

lim
n→+∞

(−1)nn+
√
n− 5

n+ 2

Soluzione:

lim
n→+∞

(−1)nn+
√
n− 5

n+ 2
= lim

n→+∞

(−1)n + 1√
n
− 5

n

1 + 2
n

= lim
n→+∞

(−1)n.

Quest’ultimo limite tuttavia non esiste perché per n pari vale 1 mentre per n dispari vale −1,
dunque il limite di partenza non esiste.
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Esercizio 4.
Calcolare, se esiste, il limite

lim
n→∞

(log n)logn

3
√
n

.

Soluzione:

lim
n→∞

(log n)logn

3
√
n

= lim
n→∞

elog((logn)log n)

elog(
3
√
n)

= lim
n→∞

elogn(log logn)− log n
3 = elimn→∞(log logn− 1

3 )(logn) = e+∞ = +∞.

Esercizio 5.
Calcolare, se esiste, il limite

lim
n→+∞

n
√

5
√
n + 4n + n23n

Soluzione:

lim
n→+∞

n
√
5
√
n + 4n + n23n = 3 lim

n→+∞

n

√
5
√
n

4n
+ 1 + n2

3n

4n

= 4 lim
n→+∞

n

√
5
√
n−n log5 4 + 1 + n2

(
3

4

)n

= 4 lim
n→+∞

n
√
1

= 4.

Esercizio 6 (Assegnato per casa).
Calcolare, se esiste, il limite

lim
n→+∞

n

(√
π2 +

e

n
− π

)

Soluzione: Moltiplicando e dividendo per

√
π2 +

e

n
+ π si ottiene

lim
n→+∞

n

(√
π2 +

e

n
− π

)
= lim

n→+∞
n

π2 + e
n − π√

π2 + e
n + π

= lim
n→+∞

e√
π2 + e

n + π
=

e

2π
.
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